ACTIVIDADES FINALES

B 1. Calcula la tasa de variacion media en el intervalo [2, 4] de las funciones:

a) () = x2— 1 b) g(x) = Xz" o Hx) = 21 d) k(x) = VX + 5

+2 S|
B 2. Unaempresa que fabrica componentes electrénicos ha comprobado que la variacion de la demanda, D, de un determi-
nado producto en funcién de su precio varia de acuerdo con la expresion:
D(x) = 1000 — 2x?
a) Determina la variacion de la demanda si el precio cambia de 5 a 10 euros.
b) Calcula la variacion media de la demanda en el intervalo de precios [5, 15].
c) Averigua la variacion instantanea de la demanda para x = 5.
W 3. Elcrecimiento de una colonia de bacterias viene dado por la siguiente expresion en funcion del tiempo P(t) = t + 40t + 100,
donde este viene dado en minutos.
a) ¢Cudl es la velocidad media de crecimiento entre el comienzo del cultivo y pasados diez minutos?

b) ;Cual es la velocidad de crecimiento a los diez minutos?

M 4. Calcula, mediante la definicion de derivada de una funcién en un punto, las derivadas de las siguientes funciones en los
puntos que se indican:

a) f(x) = 2x - x% D[f(1)] b) f(x) = Jx = 3; f'(7) o flx) = L D[f(3)]

M 5. Haciendo uso del concepto de derivada lateral en un punto, estudia la derivabilidad de las siguientes funciones en x = 2.
Para cada una de ellas representa graficamente su funcién derivada.

X+2 six €2 x+4x six <2
fx)=12- b h
L 12 ) gx) = { Z_6x+12 six>2 S = si > 2
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[l 6. Encuentra las ecuaciones de las rectas tangentes a las funciones en los puntos que se indican:

a)fix)=2F+xenx;=0 b) g(x)=§enxg=2 Q) hKx)=+25-x* enx;=3

Il 7. Sea la curva de ecuacion y = — x> + 11x. Halla las ecuaciones de sus rectas tangentes que sean paralelas a la recta de
ecuacion y =—x.

2
B 8. Encuentra los puntos de la grafica de f(x) =

en los que la tangente a la funcion es paralela a la recta de ecua-

cién y = 2.



W 9. ;Para qué valores de m y n cada una de las siguientes funciones es continua y derivable?

x*=5x+m six<1 3 _
a) f(x)={ . . b) g(x)={" )
-X° + nx six >1 mx +n
M 10. En la gréfica adjunta esta representada la funcion y = f(x). Calcula, de forma
razonada:
a) D f(-2) ) D (0)
b) D fi-1) d) D f(1)

M 11. Halla la funcion derivada de cada una de las siguientes funciones y representa,
en el mismo diagrama, la funcién y su funcién derivada.

a) fix)=-3 o) f(x) = 3x* — 6x
b) fix) =—3x+5 d)fix) =x*—12x+ 8

M 12. Calcula las derivadas de las siguientes funciones:

a) D[ 2¢ + 33" i o[@* -57]
b) O[3x* V¥ |
9 D[ - 2']
d) O[x* - 3]

k) 0[10" +10° + 10]
) D[Jz = 5e']

m) D[(1- x*)- e*]
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p) D[In 1+ %)]

i) D[é/x_l + 51"'] a) D[In* x = In (In x)]
2

M 13. Calcula el valor de k para que la derivada de la funcién f(x) = IZ il

+k

six <0
six >0
’
y=3x+2/
2 I’
’
y=-9x-18 /S

r) D[ (sen x — cosx)*]

s) D[In [cos (2x)]]
t) D[tg” x +tg x* ]

u) D[\/m . senx]
w) D[]
x) D[ arcsen x*

X
y) D[arctg 7]

2) D[arctg ,/x + 1]

enx= d valga 1
5 ;

I 14. Los beneficios acumulados de una empresa, en miles de euros, a los t afos de su fundacion vienen dados por la funcion:

2t
Bt

a) ¢ Cual fue la inversion inicial? ;Cuando comenzo a tener beneficios?

b) ¢ Cuales fueron las ganancias medias por afo en los cinco y diez primeros afos?
c) ¢Cual es la velocidad instantanea de crecimiento al final del primero, quinto y décimo afo?



ACTIVIDADES ACCESO UNIVERSIDAD

B 1. La poblacién de una pequefia comunidad rural varia de acuerdo con la funcién:

10000

PO=Tzemr

a) Encuentra el incremento de poblacion en los primeros 5 afos, y en los primeros 10 afios. Halla, en ambos cases, los
correspondientes incrementos medios anuales de poblacion.

b) Calcula los incrementos instantaneos de poblacién en los afios quinto y décimo.

x -2
i — xx-2
W 2 Sealafuncion fix)=4x +2
0, x=-2

a) Determina sus puntos de discontinuidad y su derivadaenx=—-2yx=2.

b) Explica la relacion existente entre la derivada y la tasa de variacion media en un punto, indicando lo que significa el
valor de la derivada de la funcion fix) en x = 2.

Bl 3. Determina a y b para que la funcién siguiente sea derivable en x = 2.

ax® + 3x six<2
fix)=4 , )
X" —bx-4 six=2

4. Halla las ecuaciones de las rectas tangentes a la curva f(x) = x* — x* + x + 1 que tiene pendiente m = 2.

w

. La recta de pendiente 3 que pasa por el punto (0, —2) es tangente a la curva y = x*. Calcula las coordenadas del punto
de tangencia.

B 6. Halla el punto de la grafica de la funcién f(x) = 2x* — %x3 en el que la pendiente de la recta tangente a dicha grafi-

caesd.

Bl 7. Calcula las derivadas de las funciones que se indican a continuacion:

L1 it x =2
a) 0[25 +?} d) D[e ] a) D[ ]

In x
b) D[ %] e) D[%} h) D[In J)%}
c) D{%} f) D[ﬁ} iy D[arctg i ; :]
B 8. El niumero de enfermos por gripe en una ciudad a lo largo del mes de enero viene dado por la funcién:

N(t) = 100 + 200 - g%
donde t representa el nimero de dias transcurridos a partir del 1 de enero.

a) ¢Cuantos enfermos habia el citado dia 1 de enero?

b) Calcula la expresion algebraica de la funcion que representa la velocidad de la evolucion del nimero de enfermos al
cabo de t dias.

c) Determina la fecha en la cual la velocidad de evolucion del ndmero de enfermos ha sido igual a 803 enfermos/dia.



